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INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

@Per la propria sicurezza e per il corretto funzionamento dellapparecchio, si
prega di leggere attentamente questo manuale prima dell'installazione e
della messa in funzione. Tenere queste istruzioni sempre insieme
all'apparecchio, anche in caso di cessione o trasferimento a terzi. E
importante che gli utilizzatori conoscano tutte le caratteristiche di
funzionamento e sicurezza dell'apparecchio.

Al collegamento dei cavi deve essere effettuato da un tecnico competente.

+ |l fabbricante non potra ritenersi responsabile per eventuali danni risultanti da
un’installazione o utilizzazione impropria.

+ La distanza minima di sicurezza tra il piano cottura e la cappa aspirante € di
650 mm (alcuni modelli possono essere installati a un’altezza inferiore;
vedere il paragrafo relativo alle dimensioni di lavoro e all'installazione).

+ Se le istruzioni di installazione del piano cottura a gas specificano una
distanza maggiore di quella sopra indicata, & necessario tenerne conto.

+ Controllare che la tensione di rete corrisponda a quella indicata sulla targa
dati applicata all'interno della cappa.

+ | dispositivi di sezionamento devono essere installati nellimpianto fisso in
conformita alle normative sui sistemi di cablaggio.

* Per gli apparecchi di Classe I, controllare che la rete di alimentazione
domestica disponga di un adeguato collegamento a massa.

+ Collegare la cappa alla canna fumaria con un tubo di diametro minimo di 120
mm. Il percorso dei fumi deve essere il piu corto possibile.

+ Devono essere rispettate tutte le normative riguardanti lo scarico dell’aria.

* Non collegare la cappa aspirante ai condotti fumari che trasportano fumi di
combustione (per es. di caldaie, camini ecc.).



+ Se la cappa ¢ utilizzata in combinazione con apparecchi non elettrici (per es.
apparecchi a gas), deve essere garantito un sufficiente grado di aerazione nel
locale per impedire il ritorno di flusso dei gas di scarico. Quando la cappa per
cucina é utilizzata in combinazione con apparecchi non alimentati dalla
corrente elettrica, la pressione negativa nel locale non deve superare 0,04
mbar per evitare che i fumi vengano riaspirati nel locale dalla cappa.

+ L’aria non deve essere evacuata attraverso un condotto utilizzato per lo
scarico dei fumi da apparecchi di combustione alimentati a gas o altri
combustibili.

* |l cavo di alimentazione, se danneggiato, deve essere sostituito dal
fabbricante o da un tecnico del servizio assistenza.

* Collegare la spina ad una presa di tipo conforme alle normative vigenti e in
posizione accessibile.

+ Relativamente alle misure tecniche e di sicurezza da adottare per lo scarico
dei fumi & importante attenersi scrupolosamente ai regolamenti stabiliti dalle
autorita locali.

/\ AVVERTENZA: prima di installare la cappa, rimuovere le pellicole di

protezione.

+ Usare solo viti e minuteria di tipo idoneo per la cappa.

AVVERTENZA: |la mancata installazione delle viti o dei dispositivi di
fissaggio in conformita alle presenti istruzioni pud comportare rischi di
scosse elettriche.

+ Non osservare direttamente con strumenti ottici (binocolo, lente
d’ingrandimento....).

+ Non cuocere al flambé sotto la cappa: si potrebbe sviluppare un incendio.

* Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8
anni e da persone con ridotte capacita psico-fisico-sensoriali 0 con
esperienza e conoscenze insufficienti, purché attentamente sorvegliati e
istruiti su come utilizzare in modo sicuro I'apparecchio e sui pericoli che cio
comporta. Assicurarsi che i bambini non giochino con 'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte dellutente non devono essere effettuate da bambini,
a meno che non siano sorvegliati.

+ Sorvegliare i bambini, assicurandosi che non giochino con 'apparecchio.



+ L'apparecchio non deve essere utilizzato da persone (bambini compresi) con
ridotte capacita psico-fisico-sensoriali 0 con esperienza e conoscenze
insufficienti, a meno che non siano attentamente sorvegliate e istruite.

Le parti accessibili possono diventare molto calde durante 'uso degli
apparecchi di cottura.

» Pulire e/o sostituire i filtri dopo il periodo di tempo specificato (pericolo di
incendio). Vedere il paragrafo Manutenzione e pulizia.

* Deve essere presente un’adeguata ventilazione nel locale quando la cappa
e utilizzata contemporaneamente ad apparecchi che utilizzano gas o altri
combustibili (non applicabile ad apparecchi che scaricano unicamente I'aria
nel locale).

* |l simbolo g sul prodotto o sulla sua confezione indica che il prodotto non
puo essere smaltito come un normale rifiuto domestico. |l prodotto da
smaltire deve essere conferito presso un apposito centro di raccolta per il
riciclaggio dei componenti elettrici ed elettronici. Assicurandosi che questo
prodotto sia smaltito correttamente, si contribuira a prevenire potenziali
conseguenze negative per 'ambiente e per la salute che potrebbero
altrimenti derivare dal suo smaltimento inadeguato. Per informazioni piu
dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare il Comune, il servizio
locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove & stato acquistato il
prodotto.



CARATTERISTICHE

Componenti
Rif. Q.ta Componenti di Prodotto
1 1 Corpo Cappa completo di: Comandi, Luce, Gruppo
Ventilatore, Filtri

2 1 Camino Telescopico formato da:
2.1 1 Camino Superiore
2.2 1 Camino Inferiore
8 1 Griglia Direzionata @ 125 mm
9 1 Flangia di Riduzione g 150-120 mm
Rif. Q.ta Componentidi Installazione
721 2  Staffe Fissaggio Camino Superiore
11 7 Tasselli
12a 7 Vitid2x444
12¢ 6 Viti29x65
12e 2 \Viti29x95
13 1 Rondella

Q.ta Documentazione

Libretto Istruzioni
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INSTALLAZIONE

Foratura Parete e Fissaggio Staffe

| 3
> — 3
r%ﬂlﬂ ‘ :
L 5 7‘2ﬁ‘ x
vm( '
iy
e n L1116, , 16 Cappa Y z
e 2 12 Hta 90cm 200 565
Z 120cm 350 830

970

A

4

+— 690 %ﬁ
f

650 min.

* Prendendo come riferimento il centro del Piano Cottura, tracciare sulla Parete una linea ver-
ticale, a DX o a SX in base al modello della Cappa, a 200mm per la Cappa da 90 e a
350mm per quella da 120, dal limite Superiore fino a 650 mm sopra il Piano di Cottura.
Questa Linea servira per I’allineamento delle Staffe.

* Appoggiare come indicato la Staffa 7.2.1 a 1-2 mm dal soffitto o dal limite superiore, alli-
neando il suo centro (intagli) sulla linea Verticale di riferimento.

* Segnare i centri dei Fori della Staffa.

* Appoggiare come indicato la Staffa 7.2.1 a X mm sotto la prima staffa (X = altezza Camino
Superiore in dotazione), allineando il suo centro (intagli) sulla linea Verticale di riferimento.

* Segnare i centri dei Fori della Staffa.

* Segnare come indicato, un punto di riferimento a 116 mm dalla linea Verticale di riferimen-
to, e a 970mm sopra il Piano di Cottura.

* Ripetere questa operazione dalla parte opposta.

* Segnare come indicato, un punto di riferimento a Z mm (Z = vedere tabella) dalla linea Ver-
ticale di riferimento, e a 690 mm sopra il Piano di Cottura.

» Forare ¢ 8 mm i punti segnati.

* Inserire i tasselli 11 nei fori.

¢ Fissare le Staffe, utilizzando le Viti 12a (4,2 x 44,4 ) in dotazione.

* Avvitare 2 Viti 12a (4,2 x 44,4) in dotazione nei fori per il fissaggio del corpo Cappa, la-
sciando uno spazio di 5-6 mm fra la parete e la testa della vite.



Montaggio Corpo Cappa

Prima di agganciare il Corpo Cappa, serrare le 2 Viti Vr situate
sui punti di aggancio del Corpo Cappa.

Agganciare il Corpo Cappa alle Viti 12a.

Serrare definitivamente le Viti 12a di supporto.

Agire sulle Viti Vr per livellare il Corpo Cappa.

Stabilizzare definitivamente la cappa avvitando la vite 12a piu
la rondella 13 nel foro di sicurezza .

Connessioni

USCITA ARIA VERSIONE ASPIRANTE

Per installazione in Versione Aspirante collegare la Cappa alla
tubazione di uscita per mezzo di un tubo rigido o flessibile di
9150 0 120 mm, la cui scelta ¢ lasciata all'installatore.

Per collegamento con tubo $120 mm, inserire la Flangia di ri-
duzione 9 sull’Uscita del Corpo Cappa.

Fissare il tubo con adeguate fascette stringitubo. Il materiale
occorrente non ¢ in dotazione.

Togliere eventuali Filtri Antiodore al Carbone attivo.

USCITA ARIA VERSIONE FILTRANTE

Praticare un foro ¢ 125 mm sull’eventuale Mensola soprastante
la Cappa.

Inserire la Flangia di riduzione 9 sull’uscita del Corpo Cappa.
Collegare la Flangia al foro di uscita sulla Mensola soprastante
la Cappa con un tubo rigido o flessibile di 120 mm.

Fissare il tubo con adeguate fascette stringitubo. Il materiale
occorrente non ¢ in dotazione.

Fissare la Griglia direzionata 8 sull’uscita con 2 Viti 12e (2,9 x
9,5) in dotazione.

Assicurarsi della presenza dei Filtri antiodore al Carbone atti-
vo.
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CONNESSIONE ELETTRICA

* Collegare la Cappa all’ Alimentazione di Rete interponendo un
Interruttore bipolare con apertura dei contatti di almeno 3 mm.
¢ Rimuovere i Filtri antigrasso (vedi par. “Manutenzione”) e as- \

sicurarsi che il connettore del Cavo di alimentazione sia corret-
tamente inserito nella presa dell’ Aspiratore

Montaggio Camino

Camino superiore

¢ Allargare leggermente le due falde laterali, agganciarle dietro
le Staffe 7.2.1 e richiuderle fino a battuta.

¢ Fissare lateralmente alle Staffe con 4 Viti 12¢ (2,9 x 9,5) in
dotazione.

Camino inferiore

* Allargare leggermente le due falde laterali del Camino, aggan-
ciarle tra il Camino superiore e la parete e richiuderle fino a
battuta.

* Fissare lateralmente la parte inferiore al Corpo Cappa, con 2
Viti 12¢ (2,9 x 9,5) in dotazione.




USO
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Quadro comandi

TASTO LED FUNZIONI
T1 Velocita Acceso Accende il Motore alla Prima velocita.
Spegne il Motore.
T2 Velocita Acceso Accende il Motore alla Seconda velocita.
T3 Velocita Fisso Premuto brevemente Accende il Motore alla Terza velocita.
L Luce Accende e spegne I’'Impianto di [lluminazione.

Attenzione: Il tasto T1 spegne il motore passando sempre per la prima velocita.




MANUTENZIONE

Filtri antigrasso

PULIZIA FILTRI ANTIGRASSO METALLICI AUTOPORTANTI

* Sono lavabili anche in lavastoviglie, e necessitano di essere
lavati ogni 2 mesi circa di utilizzo o piu frequentemente, per un
uso particolarmente intenso.

¢ Togliere i Filtri uno alla volta, spingendoli verso la parte poste-
riore del gruppo e tirando contemporaneamente verso il basso.

» Lavare i Filtri evitando di piegarli, e lasciarli asciugare prima
di rimontarli.

¢ Rimontarli facendo attenzione a mantenere la maniglia verso la
parte visibile esterna.

Filtro antiodore (Versione Filtrante)
SOSTITUZIONE FILTRO ANTIODORE AL CARBONE ATTIVO

* Non ¢ lavabile e non ¢ rigenerabile, va sostituito almeno ogni 4
mesi o pill frequentemente, per un uso particolarmente intenso.

¢ Togliere i Filtri antigrasso metallici.

* Rimuovere il Filtro antiodore al Carbone attivo saturo, agendo
sugli appositi agganci.

* Montare il nuovo Filtro agganciandolo nella sua sede.

¢ Rimontare i Filtri antigrasso metallici.




llluminazione

SOSTITUZIONE LAMPADE
* Togliere i Filtri antigrasso metallici.
 Svitare le Lampade e sostituirle con nuove di uguali
caratteristiche.
* Rimontare i Filtri antigrasso metallici.

Lampada | Assorbimento (W) Attacco Voltaggio (V) Dimensione (mm) Codice ILCOS
@ 4 E14 220 - 240 107 x 37 DRBB/F-4-220-240-E14-35/100
E DRPAR-5/840-220/240-GU10-35/3¢
° cuto 20 5250 DRPAR-5/830-220/240-GU10-35/3¢




SAFETY INFORMATION

@ For your safety and correct operation of the appliance, read this manual
carefully before installation and use. Always keep these instructions
with the appliance even if you move or sell it. Users must fully know the
operation and safety features of the appliance.

/\ The wire connection has to be done by specialized technician.

» The manufacturer will not be held liable for any damages resulting from
incorrect or improper installation.

» The minimum safety distance between the cooker top and the extractor
hood is 650 mm (some models can be installed at a lower height,
please refer to the paragraphs on working dimensions and installation).

 If the instructions for installation for the gas hob specify a greater
distance, this must be respected.

» Check that the mains voltage corresponds to that indicated on the
rating plate fixed to the inside of the hood.

» Means for disconnection must be incorporated in the fixed wiring in
accordance with the wiring rules.

» For Class | appliances, check that the domestic power supply
guarantees adequate earthing.

» Connect the extractor to the exhaust flue through a pipe of minimum
diameter 120 mm. The route of the flue must be as short as possible.

» Regulations concerning the discharge of air have to be fulfilled.

» Do not connect the extractor hood to exhaust ducts carrying
combustion fumes (boilers, fireplaces, etc.).



 If the extractor is used in conjunction with non-electrical appliances
(e.g. gas burning appliances), a sufficient degree of aeration must be
guaranteed in the room in order to prevent the backflow of exhaust gas.
When the cooker hood is used in conjunction with appliances supplied
with energy other than electric, the negative pressure in the room must
not exceed 0,04 mbar to prevent fumes being drawn back into the room
by the cooker hood.

» The air must not be discharged into a flue that is used for exhausting
fumes from appliances burning gas or other fuels.

* If the supply cord is damaged, it must be replaced from the manufac-
turer or its service agent.

» Connect the plug to a socket complying with current regulations, locat-
ed in an accessible place.

» With regards to the technical and safety measures to be adopted for
fume discharging it is important to closely follow the regulations provid-
ed by the local authorities.

/\ WARNING: Before installing the Hood, remove the protective films.

» Use only screws and small parts in support of the hood.

/\ WARNING: Failure to install the screws or fixing device in accordance

with these instructions may result in electrical hazards.

» Do not look directly at the light through optical devices (binoculars,
magnifying glasses...).

* Do not flambé under the range hood; risk of fire.

 This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and under-
stand the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

 Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.



The appliance is not to be used by persons (including children) with re-
duced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

A\ Accessible parts may become hot when used with cooking appliances.

Clean and/or replace the Filters after the specified time period (Fire
hazard). See paragraph Care and Cleaning.

There shall be adequate ventilation of the room when the range hood is
used at the same time as appliances burning gas or other fuels (not
applicable to appliances that only discharge the air back into the room).

The symbol g on the product or on its packaging indicates that this
product may not be treated as household waste. Instead it shall be
handed over to the applicable collection point for the recycling of elec-
trical and electronic equipment. By ensuring this product is disposed of
correctly, you will help prevent potential negative consequences for the
environment and human health, which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product. For more detailed infor-
mation about recycling of this product, please contact your local city of-
fice, your household waste disposal service or the shop where you pur-
chased the product.



CHARACTERISTICS

Components
Ref. Qty Product Components
1 1 Hood Body, complete with: Controls, Light, Blower,
Filters

2 1 Telescopic Chimney comprising:
21 1 Upper Section
2.2 1 Lower Section
8 1 Directional Air outlet Grille g 125 mm
9 1 Reducer Flange g 150-120 mm
Ref. Q.ty Installation Components
721 2 Upper Chimney Section Fixing Bracket
1 7 Wall Plugs
12a 7 Screws4,2x444
12¢ 6 Screws29x6,5
12e 2 Screws29x9,5
13 1 washer

Q.ty Documentation

Instruction Manual
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INSTALLATION

Wall drilling and bracket fixing
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¢ Draw a vertical line on the wall on the right or on the left side depending on the hood model,
at 200 mm (90 cm hood version) or at 350 mm (120 mm hood version) taking as a reference
point the centre of the hob. Start the line from the ceiling or from other upper limit and fin-
ish it at the 650 mm distance from the hob. This line is needed when aligning the brackets.

* Place the 7.2.1 bracket, as indicated, at 1-2 mm from the ceiling or from other upper limit
aligning its central point on the vertical reference line.

¢ Draw the central points of the bracket holes.

¢ Place the 7.2.1 bracket, as indicated, at X mm under the first bracket (X= upper chimney
height) aligning its central point on the vertical reference line.

* Draw the central points of the bracket holes.

* Draw the reference point, as indicated, at 116 mm from the vertical reference point and at
970 mm above the hob.

¢ Repeat the same procedure on the opposite side.

¢ Draw the reference point, as indicated, at Z mm (Z= see the table) from the vertical refer-
ence point and at 690 mm above the hob.

* Drill ¢ 8 mm the marked points.

* Insert the 11 plugs into the holes.

* Fix the brackets using the 12a screws (4,2 x 44,4 ) supplied with the hood.

e Screw the 2 12a screws (4,2 x 44,4), supplied with the hood, in the hood body fixing holes.
It is necessary to leave a 5-6 mm gap between the wall and the screw head.



Hood body installation

Before hooking the hood body it is necessary to tighten 2 Vr screws
placed in the fixing points of the body.

Hook the hood body on the 12a screws.

Tighten completely 12a support screws.

The correct hood body position can be levelled with Vr screws.

Fix the hood definitively by tightening the 12a screw together with the
13 washer in the security hole.

Connections

DUCTED VERSION AIR EXHAUST SYSTEM

When installing the ducted version, connect the hood to the
chimney using either a flexible or rigid pipe ¢ 150 or 120 mm,
the choice of which is left to the installer.

To install a ¢ 120 mm air exhaust connection, insert the reduc-
er flange 9 on the hood body outlet.

Fix the pipe in position using sufficient pipe clamps (not sup-
plied).

Remove possible charcoal filters.

RECIRCULATION VERSION AIR OUTLET

Cut a hole ¢ 125 mm in any shelf that may be positioned over
the hood.

Insert the reducer flange 9 on the hood body outlet.

Connect the flange to the outlet on the shelf over the hood by
using a flexible or rigid pipe ¢120 mm.

Fix the pipe in position using sufficient pipe clamps (not sup-
plied).

Fix the air outlet grid 8 on the recirculation air outlet by using
the 2 screws 12e (2,9 x 9,5) provided.

Ensure that the activated charcoal filters have been inserted.
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ELECTRICAL CONNECTION

* Connect the hood to the mains through a two-pole switch hav-
ing a contact gap of at least 3 mm.

* Remove the grease filters (see paragraph Maintenance) being
sure that the connector of the feeding cable is correctly inserted
in the socket placed on the side of the fan.

Chimney assembly

Upper exhaust Chimney

 Slightly widen the two sides of the upper chimney and hook
them behind the brackets 7.2.1, making sure that they are well
seated.

» Secure the sides to the brackets using the 4 screws 12¢ (2,9 x
9,5) supplied.

Lower exhaust Chimney

 Slightly widen the two sides of the chimney and hook them
between the upper chimney and the wall, making sure that they
are well seated.

¢ Fix the lower part laterally to the hood body using the 2 screws
12¢ (2,9 x 9,5) supplied.




USE
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Control panel

BUTTON LED FUNCTIONS
T1 Speed On Turns the Motor on at Speed one.
Turns the Motor off.
T2 Speed On Turns the Motor on at Speed two.
T3 Speed Fixed When pressed briefly, turns the Motor on at Speed three.
L Light Turns the Lighting System on and off.

Warning: Button T1 turns the motor off, after first passing to speed one.




MAINTENANCE

Grease filters

CLEANING METAL SELF- SUPPORTING GREASE FILTERS

¢ The filters must be cleaned every 2 months of operation, or
more frequently for particularly heavy usage, and can be
washed in a dishwasher.

* Remove the filters one at a time by pushing them towards the
back of the group and pulling down at the same time.

¢ Wash the filters, taking care not to bend them. Allow them to
dry before refitting.

* When refitting the filters, make sure that the handle is visible
on the outside.

Activated charcoal filter (Recirculation version)

REPLACING THE ACTIVATED CHARCOAL FILTER

 The filter is not washable and cannot be regenerated, and must
be replaced approximately every 4 months of operation, or
more frequently for particularly heavy usage.

¢ Remove the metal grease filters.

* Remove the saturated activated carbon filter by releasing the
fixing hooks.

* Fit the new filter by hooking it into its seating.

¢ Refit the metal grease filters.




Lighting

LIGHT REPLACEMENT
* Remove the metal grease filters.
* Unscrew the bulbs and replace them with new ones
having the same characteristics.
* Replace the metal grease filters.

Lamp Power (W) Socket Voltage (V) Dimension (mm) ILCOS Code

4 El4 220-240 107 x 37 DRBB/F-4-220-240-E14-35/100

5 GU10 230 52x50
DRPAR-5/830-220/240-GU10-35/36

? DRPAR-5/840-220/240-GU10-35/36




INFORMACION DE SEGURIDAD

@ Por su propia seguridad y para el correcto funcionamiento del aparato,

lea atentamente este manual antes de la instalacion y puesta en mar-
cha. Guarde siempre estas instrucciones con el aparato, incluso si se
cede o transfiere a un tercero. Es importante que los usuarios estén fa-
miliarizados con todas las caracteristicas de funcionamiento y seguridad
del aparato.

/\ Los cables deben ser conectados por un técnico competente.

El fabricante no se hace responsable de ningun dafio que resulte de
una instalacion o uso inadecuado.

La distancia minima de seguridad entre la placa de coccion y la campa-
na extractora es de 650 mm (algunos modelos pueden instalarse a una
altura inferior; véase la seccidn sobre dimensiones de trabajo e instala-
cion).

Si en las instrucciones de montaje de la placa de coccidn a gas se indi-
ca una distancia mayor que la indicada anteriormente, debe tenerse en
cuenta.

Compruebe que la tensidn de red coincide con la indicada en la placa de
caracteristicas del interior de la campana.

Los dispositivos de desconexion deben instalarse en la instalacion fija de
acuerdo con las regulaciones para sistemas de cableado.

Para los aparatos de la clase |, compruebe que el suministro de corriente
eléctrica de la casa tiene una conexion a tierra adecuada.

Conecte la campana a la chimenea con un tubo de un didmetro minimo de
120 mm. El trayecto de humos debe ser lo més corto posible.

Deben observarse todas las normas relativas al escape de aire.

No conecte la campana extractora a los conductos de humos de
combustion (p. ej. calderas, chimeneas, etc.).



« Sila campana se utiliza en combinacion con equipos no eléctricos (por
ejemplo, aparatos de gas), debe asegurarse un grado suficiente de
ventilacion en el local para evitar el retorno del flujo de gases de escape.
Cuando la campana extractora se utiliza en combinacion con aparatos no
eléctricos, la presion negativa en el local no debe ser superior a 0,04 mbar
para evitar que los humos vuelvan al local a través de la campana
extractora.

« Elaire no debe descargarse a través de un conducto utilizado para los gases
de combustion procedentes de aparatos de combustion de gas u otros
combustibles.

* Siel cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por el
fabricante o por un técnico de servicio.

 Conecte la clavija a una toma de corriente que cumpla la normativa vigente y
sea accesible.

 En cuanto a las medidas técnicas y de seguridad a adoptar para el vertido de
humos, es importante cumplir escrupulosamente las normas establecidas
por las autoridades locales.

/\ ADVERTENCIA: Retire la pelicula protectora antes de instalar la campana.

» Utilice unicamente tornillos y herramientas que sean adecuados para la
campana.

/\ ADVERTENCIA: Si no se instalan tomillos o sujetadores de acuerdo con
estas instrucciones, se puede producir una descarga eléctrica.

 No observar directamente con instrumentos dpticos (prismaticos, lupas, efc.).

* No cocine en flambeado bajo la campana: podria producirse un incendio.

» Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afios y por
personas con capacidades psico-fisico-sensoriales reducidas o con una
experiencia y conocimientos insuficientes, siempre que sean
cuidadosamente supervisados e instruidos sobre como utilizar el aparato de
forma segura y sobre los peligros que conlleva. Asegurese de que los nifios
no jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento por parte del
usuario no deben ser llevados a cabo por nifios, a menos que sean
supervisados.

 Supervise a los nifios, asegurandose de que no jueguen con el aparato.



»  Elaparato no debe ser utilizado por personas (incluyendo nifios) con
capacidades psico-fisico-sensoriales reducidas o con experiencia y
conocimientos insuficientes, a menos que sean cuidadosamente
supervisados e instruidos.

/\ Las piezas accesibles pueden calentarse mucho cuando se utilizan
aparatos de cocina.

»  Limpie y/o reemplace los filtros después del tiempo especificado (peligro
de incendio). Véase el apartado Mantenimiento y limpieza.

»  Debera preverse una ventilacion adecuada en el espacio cuando la
campana extractora de humos se utilice junto con aparatos que utilicen
gas u otros combustibles (no aplicable a los aparatos que solo descargan
aire en el local).

e  Elsimbolo ﬁ en el producto o en su embalaje indica que este producto

no debe desecharse como residuo domeéstico normal. Tenga en cuenta
que el producto a eliminar debe recogerse en un punto de recogida
adecuado para el reciclaje de componentes eléctricos y electronicos. Al
asegurarse de que este producto se deseche correctamente, ayudara a
evitar las posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la
salud que podrian derivarse de una eliminacion inadecuada de este
producto. Para obtener informacion més detallada sobre el reciclaje de
este producto, pongase en contacto con el Municipio, el servicio local de
eliminacion de residuos o la tienda donde adquirio el producto.



CARACTERISTICAS

Componentes
Ref. Cant. Componentes del Producto
1 1 Cuerpo Campana dotado con: mandos, luz, filtros,
Motor
2 1 Chimenea telescopica formada por:
21 1 Chimenea superior
2.2 1 Chimenea inferior
8 1 Rejilla de direccion de salida del aire g 125 mm
9 1 Brida de reduccion g 150-120 mm
Ref. Cant. Componentes de Instalacion

721 2 Bridas de fijacidn chimenea superior

11 7 Tacosg8

12a 7  Tomillos 4,2 x 44,4
12¢ 6 Tomillos 2,9x9,5
12e 2 Tomillos 2,9x9,5
13 1 Lavadora

Cant. Documentacion
1 Manual de instrucciones
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INSTALACION
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. Tomando como referencia el centro del plano de coccidn, trazar en la pared una linea verti-
cal, a Der. o a Izq. segtin el modelo de la campana, a 200 mm para la campana de 90 y 350
mm para aquella de 120, desde el 1imite superior hasta 650 mm sobre el plano de coccién.
Esta linea servira para la alineacion de las bridas.

. Apoyar como se indica la brida 7.2.1 a 1-2 mm del techo o del limite superior, alineando su
centro (muescas) en la linea vertical de referencia.

. Marcar los centros de los orificios de la brida.

. Apoyar como se indica la brida 7.2.1 a X mm debajo de la primera brida (X= altura chime-
nea superior en dotacion), alineando su centro (muescas) en la linea vertical de referencia.

. Marcar los centros de los orificios de la brida.

. Marcar como se indica, un punto de referencia a 116 mm de la linea vertical de referencia, y
a 970mm sobre el plano de coccidn.

. Repetir esta operacion por la parte opuesta.

. Marcar como se indica, un punto de referencia a Z mm (Z = ver la tabla) de la linea vertical
de referencia, y a 690 mm sobre el plano de coccién.

. Perforar ¢ 8 los puntos marcados.

. Introducir los tacos 11 en los orificios.

. Fijar las bridas, utilizando los tornillos 12a (4,2 x 44,4 ) en dotacidn.

. Atornillar 2 tornillos 12a (4,2 x 44.,4) en dotacidn en los orificios para la fijacién del cuerpo
de la campana, dejando un espacio de 5-6 mm entre la pared y la cabeza del tornillo.



Montaje cuerpo campana

Antes de enganchar el cuerpo de la campana, apretar los 2 tornillos Vr
situados en los puntos de enganche del cuerpo de la campana.
Enganchar el cuerpo de la campana a los tornillos 12a.

Apretar definitivamente los tornillos 12a de soporte.

Operar en los tornillos Vr para nivelar el cuerpo de la campana.

Estabilizar definitivamente la campana atornillando el tornillo 12a mas
la arandela 13 en el orificio de seguridad.

Conexiones

SALIDA DEL AIRE VERSION ASPIRANTE

Para la instalacion de la version aspirante, conectar la campana al
tubo de salida mediante un tubo rigido o flexible de ¢150 o 120
mm, a discrecion del instalador.

Para la conexion con el tubo de ¢120 mm, introducir la brida de
reduccién 9 en la salida del cuerpo de la campana.

Fijar el tubo con abrazaderas adecuadas. Este material no se
proporciona en dotacién.

Quitar los filtros antiolor al carbén activo.

SALIDA DEL AIRE VERSION FILTRANTE

Realizar un orificio de ¢ 125 mm en la repisa de encima de la
campana.

Introducir la brida de reduccién 9 en la salida del cuerpo de la
campana.

Conectar la salida del cuerpo de la campana con la parte supe-
rior del mueble colgante mediante un tubo rigido o flexible de
¢120 mm, a discrecion del instalador.

Fijar el tubo con abrazaderas adecuadas. Este material no se
proporciona en dotacién.

Fijar la rejilla de direccién 8 en la salida del aire reciclado me-
diante los 2 tornillos 12e (2,9 x 9,5) en dotacion.

Controlar que estén presentes los Filtros Antiolor al Carbdn
activo.
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CONEXION ELECTRICA
* Conectar la campana a la red de alimentacién eléctrica insta-
lando un interruptor bipolar con apertura de los contactos de 3 i
mm como minimo.
¢ Quitar los Filtros antigrasa y asegurase de que el conector del

Cable de acometida esté colocado correctamente en el enchufe
del Aspirador.

Montaje de la chimenea

Chimenea superior

* Ensanchar ligeramente las dos faldas laterales, engancharlas
detrés de las bridas 7.2.1 cerrarlas hasta el tope.

* Fijar a los lados de las bridas con los 4 tornillos 12¢ (2,9 x 9,5)
en dotacién.

Chimenea inferior

¢ Ensanchar ligeramente las dos faldas laterales de la chimenea,
engancharlas entre la chimenea superior y la pared y cerrarlas
hasta el tope.

* Fijar lateralmente la parte inferior en el cuerpo de la campana,
con los 2 tornillos 12¢ (2,9 x 9,5) en dotacién.




USO

T1 T2 s L

Tablero de mandos

TECLA LED FUNCIONES

T1 Velocidad Encendido  Enciende el motor a la primera velocidad.

Apaga el motor

T2 Velocidad Encendido  Enciende el motor a la segunda velocidad

T3 Velocidad Fijo Presionada brevemente enciende el motor a la tercera
velocidad.
L Luz Enciende y apaga la instalacién de iluminacién.

Atencion : La tecla T1 apaga el motor pasando siempre por la primera velocidad.




MANTENIMIENTO

Filtros antigrasa

LIMPIEZA DE LOS FILTROS ANTIGRASA METALICOS

* Se pueden lavar en el lavavajillas y requieren un lavado cada 2
meses aproximadamente o mas a menudo si su uso es muy in-
tenso.

* Quitar los filtros uno por vez, operando en los enganches co-
rrespondientes.

¢ Lavar los filtros evitando que se doblen y dejarlos secar antes
de volverlos a montar.

* Montar los filtros prestando atencién en mantener la manija
hacia la parte visible exterior..

Filtro antiolor (Versién filtrante)
SUSTITUCION DEL FILTRO DE CARBON ACTIVO

¢ No se puede lavar ni regenerar, se debe cambiar cada 4 meses
aproximadamente o mas a menudo si su uso es muy intenso.

* Quitar el filtro antigrasa metalico.

* Quitar el filtro antiolor de carbén activo saturado, operando en
los enganches correspondientes.

* Montar el nuevo filtro enganchandolo en su asiento.

* Montar nuevamente el filtro antigrasa.




lluminacion

* Quitar los filtros antigrasa metélicos, o abrir la rejilla

SUSTITUCION DE LAS LAMPARAS

portafiltros.

* Destornillar las lamparas y sustituirlas con nuevas

que tengan las mismas caracteristicas.

* Montar nuevamente los filtros antigrasa metélicos, o

cerrar la rejilla portafiltros.

Lampara Consumo de energia (W) Casquillo Voltaje (V) | Dimensién (mm) Cédigo ILCOS
@ 4 El4 220-240 107 x 37 DRBB/F-4-220-240-E14-35/100
? 5 GUIo 230 x50 DRPAR-5/840-220/240-GU10-35/36

DRPAR-5/830-220/240-GU10-35/3




INFORMAGOES DE SEGURANGA

@ Para sua seguranca e funcionamento correto do aparelho, agradecemos

que leia este manual com atengéo, antes da instalagdo e colocagdo em
funcionamento do aparelho. Conserve estas instrugdes sempre junto do
aparelho, mesmo em caso de cedéncia ou transferéncia a terceiros. E
importante que os utilizadores tenham conhecimento de todas as
carateristicas de funcionamento e de seguranga do aparelho.

AA ligag&o dos cabos deve ser realizada por um técnico competente.

O fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por eventuais
danos decorrentes da instalagédo ou utilizag&o incorreta ou imprépria do
aparelho.
A distancia minima de seguranca entre a placa de cozedura e 0 exaustor
é de 650 mm (alguns modelos poderéo ser instalados a altura inferior;
consulte o paragrafo sobre as dimensdes de trabalho e a instalagéo).
Se nas instrucdes de instalagao da placa de cozinha a gas estiver
especificada uma distancia maior, € necessario respeita-la.
Verifique se a tensao da rede elétrica corresponde a indicada na chapa
de carateristicas aplicada no interior do exaustor.
Os dispositivos de seccionamento devem ser montados na instalagéo
elétrica fixa, em conformidade com a legislagao sobre sistemas de
cablagem.

Para os aparelhos da Classe |, certifique-se de que a rede elétrica
domeéstica dispbe de um sistema eficaz de ligagéo a terra.
Ligue o aspirador a chaminé utilizando um tubo de, pelo menos, 120 mm
de didmetro. O caminho percorrido pelo fumo deve ser o mais curto
possivel.
Devem ser respeitadas todas as disposicOes da legislacdo em matéria de
evacuagao de ar.
N&o ligue 0 exaustor a condutas de fumo que transportem fumos de
combustao (por ex. caldeiras, lareiras, etc.).



* Se o exaustor for utilizado em conjunto com aparelhos n&o elétricos (por ex.
aparelhos alimentados a gas), deve ser tida em devida conta a necessidade
de assegurar um grau suficiente de ventilagdo no aposento, para impedir o
retorno dos gases de exaustao. Quando o exaustor € utilizado em conjunto
com outros aparelhos néo alimentados eletricamente, a presséo negativa no
aposento ndo deve ultrapassar 0,04 mbar, para evitar que os fumos
retornem ao aposento através do exaustor.

O arnao deve ser evacuado através de condutas utilizadas para
descarregar o fumo de aparelhos de combustéo alimentados a gas ou outros
combustiveis.

 Se o cabo de alimentagéo estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante ou por um técnico do servico de assisténcia.

» Ligue a ficha a uma tomada em conformidade com os regulamentos em
vigor, numa posigéo acessivel.

» Em relagdo as medidas técnicas e de seguranga que € necessario respeitar
para evacuar o fumo, é importante seguir atentamente os regulamentos
estabelecidos pelas autoridades locais.

/\ ADVERTENCIA: antes de instalar o exaustor, retire as peliculas de
protecao.
» Utilize apenas parafusos e quinquilharia apropriada para o exaustor.

/\ ADVERTENCIA: a no utilizagio de parafusos ou elementos de fixagdo em
conformidade com estas instrugdes pode causar riscos elétricos.

 Nao olhe diretamente para a luz com instrumentos 6ticos (bindculo, lupa....).

 Nao cozinhe flamejados debaixo do exaustor, porque ha risco que incéndio.

» Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
diminuidas ou com experiéncia e conhecimento insuficientes, desde que
sejam vigiadas e tenham recebido instru¢do sobre a utilizagao do aparelho
de forma segura e compreendam o0s perigos que o seu uso comporta. As
criangas néo devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencao do
aparelho ndo devem ser realizadas por criangas, a ndo ser sob vigilancia.

* \Vigie as criancas, certificando-se de que nao brinquem com o aparelho.



* O aparelho n&o deve ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com
capacidades psico-fisico-sensoriais diminuidas ou com experiéncia e
conhecimentos insuficientes, salvo se vigiadas atentamente e instruidas.

/\ As partes acessiveis podem aquecer muito durante a utilizag&o dos
aparelhos de cozedura.

* Limpe e/ou substitua os filtros, respeitando os intervalos de tempo
especificados pelo fabricante (perigo de incéndio). Consulte o paragrafo
Manutencao e limpeza.

 Deve haver uma ventilagdo adequada no aposento, sempre que o exaustor
for utilizado simultaneamente com aparelhos que utilizem gas ou outros
combustiveis (ndo aplicavel a aparelhos que apenas descarregam ar no
aposento).

« (Osimbolo ﬁ colocado no produto ou na sua embalagem indica que o

produto n&o pode ser eliminado como lixo doméstico. Devera ser entregue
num centro de recolha seletiva proprio para reciclagem de residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos. A eliminagao correta deste produto
contribui para evitar os possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e
a saude que seriam criados pela manipulagdo impropria dos seus
residuos. Para mais informagdes sobre o local onde entregar o produto
para reciclagem, contacte a delegacao local, os servigos municipais ou a
loja onde comprou o produto.



CARACTERISTICAS

Componentes
Ref. Qtd Componentes do produto
1 1 Corpo do exaustor equipado com:
Comandos,iluminacgéo, grupo do ventilador e filtros

2 1 Chaminé telescopica formada por:
21 1 Chaminé Superior
2.2 1 Chaminé Inferior
8 1 Grade direccionada de saida de ar g 125 mm
9 1 Flange de redugéo g 150-120 mm
Réf. Qtd Componentes de instalagdo
721 2 Suportes de fixagdo da chaminé superior
11 7  Buchas
12a 7 Parafusos 4,2 x 44,4
12¢ 6  Parafusos 2,9 x9,5
12e 2 Parafusos 2,9 x9,5
13 1 Arruela

Qtd Documentagdo

Manual de Instrugdes
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INSTALAGAO

Perfuragao da parede e fixagido dos suportes
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* Tomando como referéncia o meio da placa do fogdo, marque uma linha vertical na parede, a
DIR ou a ESQ segundo o modelo do exaustor, a 200mm para o exaustor de 90 e de 350mm
para o de 120, abaixo do limite superior até 650 mm acima da placa do fogdo. Esta linha
ser4 posteriormente utilizada para alinhar os suportes.

* Apoie o suporte 7.2.1 como indicado, a 1-2 mm de distancia do tecto ou do limite superior,
alinhando o centro deste (entalhes) sobre a linha de referéncia vertical.

* Marque os centros dos furos do suporte.

¢ Apoie o suporte 7.2.1 como indicado, X mm abaixo do primeiro suporte (X = altura da
chaminé superior fornecida), alinhando o centro deste (entalhes) sobre a linha de referéncia
vertical.

* Marque os centros dos furos do suporte.

* Marque um ponto de referéncia como indicado, a 116 mm de distancia da linha de referéncia
vertical e 970 mm acima da placa do fogdo.

* Repita a operagio do lado oposto.

¢ Marque um ponto de referéncia como indicado, a Z mm (Z = ver tabela) de distancia da
linha de referéncia vertical e 690 mm acima da placa do fogéo.

e Com uma broca de @ 8 mm, fure os pontos marcados.

¢ Introduza as buchas 11 nos furos.

* Fixe os suportes, utilizando os parafusos 12a (4,2 x 44,4 ) incluidos nos acessorios.

e Aperte dois dos parafusos 12a (4,2 x 44,4) fornecidos com o aparelho nos orificios de
fixacdo do corpo do exaustor, deixando 5-6 mm de espaco entre a parede e a cabeca do
parafuso.



Montagem do corpo do exaustor

Antes de fixar o corpo do exaustor, aperte os 2 parafusos Vr situados
nos pontos de engate da referida estrutura.

Fixe a estrutura do exaustor nos parafusos 12a.

Aperte definitivamente os parafusos de suporte 12a.

Aperte/desaperte os parafusos Vr, para nivelar o corpo do exaustor.
Estabilize o exaustor definitivamente, enroscando o paratuso 12a com
a anilha 13 no furo de seguranca.

Ligacoes

SAIDA DO AR PARA A VERSAO ASPIRANTE

Para a instalacdo na Versdo Aspirante, ligue o exaustor ao tubo
de saida utilizando um tubo rigido ou flexivel de ¢150 ou 120
mm; esta escolha deve ser feita pelo instalador.

Para a ligacdo com um tubo de ¢120 mm, instale a flange de
reducdo 9 na saida do corpo do exaustor.

Fixe o tubo com bragadeiras de aperto adequadas. O material
necessario ndo é fornecido com o aparelho.

Tire os filtros anti-odor de carvéo activo, se presentes..

SAIDA DO AR PARA A VERSAO FILTRANTE
Faca um furo de ¢ 125 mm na prateleira presente acima do
exaustor.
Instale a flange de redugdo 9 na saida do corpo do exaustor.
Ligue a saida do corpo do exaustor com a parte superior do
movel suspenso utilizando um tubo rigido ou flexivel de ¢120
mm; esta escolha deve ser feita pelo instalador.
Fixe a grade direccionada 8 na saida do ar reciclado com 2
parafusos 12e (2,9 x 9,5) fornecidos com o aparelho.
Certifique-se da presenca dos filtros anti-odor de carvio activo.
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LIGAGAO ELECTRICA

e Ligue o extractor a alimentacdo utilizando um interruptor de
dois pdlos com uma folga de contacto de pelo menos 3 mm.

* Retire os filtros contra gordura (ver pardgrafo da Manutencdo)
certificando-se de que o conector do cabo de alimentacdo estd
correctamente instalado na tomada existente do lado do
ventilador.

Montagem da chaminé

Chaminé superior

* Alargue ligeiramente as duas folhas laterais, prenda-as atras
dos suportes 7.2.1 e volte a fechd-las completamente.

* Fixe lateralmente aos suportes com os 4 parafusos 12¢ (2,9 x
9,5) fornecidos com o aparelho.

Chaminé inferior

¢ Alargue ligeiramente as duas folhas laterais da chaminé,
prenda-as entre a chaminé superior e a parede e feche-as de
novo completamente.

* Fixe lateralmente a parte inferior do corpo do exaustor com os
2 parafusos 12¢ (2,9 x 9,5) fornecidos com o aparelho.

a3




UTILIZAGAO

T1 T2 s L

Quadro de comandos

TECLA LED FUNCOES

T1 Velocidade Aceso  Liga o motor com velocidade I.

Desliga o motor.

T2 Velocidade Aceso  Liga o motor com velocidade II.
T3 Velocidade Fixo Premida breves instantes, liga o motor com velocidade III.
L Luz Liga e desliga o sistema de iluminagao.

Atencao: A tecla T1 desliga o motor, passando sempre para a velocidade 1.

m




MANUTENGAO

Filtros contra gordura

LIMPAR OS FILTROS METALICOS CONTRA GORDURA

* O:s filtros deverdo ser limpos de 2 em 2 meses de funcionamento,
ou mais frequentemente em situacdes de utilizacdo extrema e
podem ser lavados na méaquina de lavar louca.

* Retire os filtros, um de cada vez, empurrando-os para tras e
puxando-os a0 mesmo tempo.

* Lave os filtros, tendo cuidado para nfio os dobrar. Antes de os
instalar novamente, certifique-se de que ficam bem secos.

* Ao instalar novamente os filtros, certifique-se de que a pega fica
visivel do exterior.

Filtro de carvao activado (Versao com recirculagéo)

SUBSTITUIR O FILTRO DE CARVAO ACTIVADO

* O filtro ndo € lavavel e ndo pode ser regenerado e deverd ser
substituido aproximadamente de 4 em 4 meses, ou mais
frequentemente em casos de grande utilizagéo.

¢ Retire os filtros metélicos contra gordura.

* Retire o filtro de carviao activado que esta saturado soltando os
ganchos de fixagdo.

« Instale o novo filtro encaixando-o no respectivo lugar.

* Instale novamente os filtros metalicos contra gordura.




lluminagao

* Tire os filtros metalicos antigordura ou abra a grade

SUBSTITUIGAO DAS LAMPADAS

porta-filtros.

* Desatarraxe as lampadas e substitua-as por novas de

caracteristicas iguais.

* Reinstale os filtros metalicos antigordura ou feche a

grade porta-filtros.

Lampada Absorgao (W) Ligacao Tenséo (V) Dimenséao (mm) Cddigo ILCOS
@ 4 El4 220-240 107 x 37 DRBB/F-4-220-240-E14-35/100
5 GU10 230 52%50 DRPAR-5/840-220/240-GU10-35/36
DRPAR-5/830-220/240-GU10-35/36
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